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Résolution d’un problème du 1er degré 
 

1. Développer, factoriser et réduire 

Propriétés : admises 

Soit 𝑘, 𝑎, 𝑏, 𝑐 et 𝑑 cinq nombres réels. 

                     Développement 

 

𝒌 × (𝒂 + 𝒃) = 𝒌 × … + 𝒌 × … = 𝒌𝑎 + 𝒌𝑏 

               (𝒂 + 𝒃)(𝒄 + 𝒅) = 𝑎 × 𝑐 + 𝑎 × 𝑑 + 𝑏 × 𝑐 + 𝑏 × 𝑑 = 𝑎𝑐 + 𝑎𝑑 + 𝑏𝑐 + 𝑏𝑑  

    (𝒂 + 𝒃)𝟐 = 𝑎2 + 2𝑎𝑏 + 𝑏2 

              (𝒂 + 𝒃)(𝒂 − 𝒃) = 𝑎2 − 𝑏2 

 

                     Factorisation 

 

2. Résoudre des équations 

 Équation 

Une équation est une relation d’……………………………….. entre deux expressions algébriques 

dans lesquelles une ……………………………….. peut être ………………………………... L’expression 

algébrique à gauche du signe de l’égalité, est le premier ……………………………….. de l’équation, 

l’expression à droite est le second membre. 

Résoudre une équation, c’est trouver la ou les valeurs de 𝑥 pour lesquelles l’égalité est 

………………………………... 

Ces valeurs s’appellent les ……………………………….. de l’équation. 

 Résolution d’équation du 1er degré du type 𝒂𝒙 +  𝒃 =  𝒄 

Pour résoudre une équation, on applique les règles suivantes : 

– règle 1 : on ne change pas les solutions d’une équation si on ………………………. (ou 

………………………. un ………………………… nombre à ses …………………… membres ; 

– règle 2 : on ne change pas les solutions d’une équation si on ………………………. (ou 

……………………….) par un ………………………. nombre (non nul) ses ………………………. membres. 
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 Mise en équation 

Pour mettre en équation un problème, il faut procéder par étapes : 

 

3. Résoudre des inéquations 

Pour résoudre une inéquation, il faut ………………………. l’inconnue dans l’un des membres de 

l’inéquation (l’inconnue est la seule valeur soit à droite, soit à gauche du signe) en 

………………………. les règles suivantes : 

Règle 1 : on ne ………………………. pas le sens d’une inégalité si on ajoute (ou soustrait) un 

………………………. nombre à ses deux membres. 

Exemples :     5 ≤ 12              5 + 𝟕 ≤ 12 + 𝟕          𝟏𝟐 ≤ 𝟏𝟗 

                       3 > −9              3 − 𝟓 > −9 − 𝟓         − 𝟐 > −𝟏𝟒 

Règle 2 : on ne change pas le sens d’une inégalité si on ………………………. (ou divise) par un 

même nombre strictement ………………………. ses deux membres. 

Exemples :    5 ≤ 12              5 × 𝟐 ≤ 12 × 𝟐          𝟏𝟎 ≤ 𝟐𝟒 

                       3 > −9              3 ÷ 𝟑 > −9 ÷ 𝟑         𝟏 > −𝟑 

Règle 3 : on change le sens d’une inégalité si on multiplie (ou divise) par un même nombre 

strictement ………………………. ses deux membres. 

Exemples :    5 ≤ 12              5 × (−𝟒) ≤ 12 × (−𝟒)        − 𝟐𝟎 ≥ −𝟒𝟖 

                       3 > −9              3 ÷ (−𝟑) > −9 ÷ (−𝟑)       − 𝟏 < 𝟑 
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